



区政协十五届四次会议开幕

沈东发表讲话 郑政平作工作报告

本报讯 (记者 吴梦婷) 1月3日上午,中国人民政治协商会议常州市武进区第十五届委员会第四次会议开幕。

区委书记沈东发表讲话。他强调,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,树立信心、保持定力,崇尚实干、勇争一流,为奋力实现“十四五”圆满收官、扎实推进中国式现代化作出更大贡献。

区政协领导郑政平、薛红霞、蒋红英、徐宁、朱红兴、谈胜、马建立、夷建良在主席台就座。

沈东、恽淇丞、石伟东、丁一、刘敏、吴震宇等到会祝贺并在主席台就座。

在主席台就座的还有区纪委副书记、区监委副主任,区人武部、区法院、区检察院主要领导以及区政协十五届四次会议常务委员会委员。

大会应到委员419人,实际到会委员392人。大会由区委常委、宣传部部长、统战部部长、区政协党组书记薛红霞主持。

区委书记沈东在会上作了题为《崇尚实干谋发展 勇争一流谱新篇》的讲话。他说,刚刚过去的2024年,是充满挑战和值得铭记的一年。全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,以及

习近平总书记系列重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,经济社会保持了平稳健康的发展态势。

沈东在讲话中充分肯定了区政协工作取得的成绩。他表示,一年来,武进政协在区委的坚强领导下,团结带领广大政协委员,牢牢把握团结和民主两大主题,始终与党委同向,与发展同频,与群众同行。特别是开展了“坚守初心 团结奋进”——庆祝人民政协成立75周年系列活动,创建武进政协“红武共进界别同行”党建品牌,在夯实团结奋斗的思想政治基础上见行见效;围绕推动合成生物产业高质量发展、完善区级国有公司与乡镇板块联动发展的体制机制等课题,开展调查研究、深入协商议政,在服务武进中心大局上有力有为;走访联系委员企业,助力民营经济高质量发展,在凝聚人心汇聚合力上可圈可点;成立全市首个企业家委员工作室,将委员力量聚在产业链,在践行全过程人民民主实践探索上有声有色。对于武进政协的工作,区委充分肯定,社会各界广泛称赞。

沈东指出,2025年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋划之年。前不久召开的区委十三届八次全会,吹响了“崇尚实干、勇争一流”的奋斗号

角,提出了在实干中答好“武进之问”,力争在深化改革、绿色发展、城乡融合、转型升级、民生保障和从严治党等六个方面取得新的突破,理顺一批体制机制问题,解决一批突出矛盾,办好一批民生实事,交出一份让人民群众看到变化、感到温暖的实干答卷。全区各级政协组织和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,锚定区委确定的目标任务,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职中心环节,在服务武进高质量发展上贡献政协智慧、发挥政协作用。

沈东强调,要坚持党的领导,保持坚如磐石的政治定力,提高党建引领力,提高政治领悟力,提高决策执行力;要服务中心大局,增强崇尚实干的发展动力,多谋科学务实之策,多行民主监督之责,多添助力发展之能;要践行为民初心,汇聚勇争一流的奋进合力,畅通民主渠道,架好民心桥梁,凝聚同心合力;要加强自身建设,激发担当作为的履职效力,强化制度建设,提高履职能力,展示良好形象。

沈东表示,人民政协工作是党的全局工作的重要组成部分。区委将一如既往地重视和支持政协工作,全力为政协工作顺利开展、政协作用有效发挥、政协委

员知情明政,营造环境、创造条件、提供保障;各级各部门要加强与政协的联系沟通,认真办理政协的意见建议,自觉接受政协的民主监督,不断巩固党委重视、政府支持、政协主动、各方配合的良好局面。(讲话全文另发)

受政协常州市武进区第十五届委员会常务委员会的委托,区政协党组书记、主席郑政平向大会作《中国人民政治协商会议常州市武进区第十五届委员会常务委员会工作报告》。他说,2024年是中华人民共和国和人民政协成立75周年,是常州万亿之城再出发的第一年,也是全区加快推进现代化强区建设的攻坚突破之年。一年来,在中共常州市武进区委的坚强领导下,区政协及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,紧紧围绕“在全市挑大梁、在全省当先行、在全国占前列”的武进工作主题主线,团结带领政协各参加单位和广大政协委员,勇担助推发展之责、彰显协商民主之效、凝聚团结奋斗之力,在推进中国式现代化武进新实践的征程中,奋力交出了一份服务大局、服务人民的政协答卷。

郑政平指出,2025年,区政协工作的总体要求是:以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,在中共常州市武进区委的坚强领导下,牢固树立“崇尚实干、勇争一流”的鲜明导向,深入践行全过程人民民主,用改革思维、创新理念、务实举措推动专门协商机构建设,重点打造“忠诚、有为、团结、活力、高效”五个政协,以“政协之能”服务全面深化改革之需,为走稳走好高质量发展“武进节奏”凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。(报告摘要另发)

受政协常州市武进区第十五届委员会常务委员会的委托,区政协党组成员、副主席徐宁向大会作《中国人民政治协商会议常州市武进区第十五届委员会常务委员会关于十五届三次会议以来提案工作情况的报告》。(报告摘要另发)

应邀出席会议的还有区委、区政府所属各部门中没有担任区政协委员的党政主要负责人,各板块、镇(街道)主要负责人,区驻外办事处主要负责人,已离退休的区四套班子老领导和区政协秘书长,各镇(街道)党(工)委统战委员和在武进的全国、省、市政协委员。

区十七届人大四次会议举行预备会议

本报讯 (记者 史莲寅) 1月3日下午,常州市武进区第十七届人民代表大会第四次会议举行预备会议。会议由区人大常委会副主任刘云英主持。

武进区第十七届人民代表大会代表418名,出席预备会议的代表370名,符合法定

人数。会上,区人大常委会副主任刘云英受区人大常委会的委托,汇报了大会筹备情况和代表变动情况。

会议采用电子表决的方式,通过了区第十七届人民代表大会第四次会议议程,通过

了区第十七届人民代表大会第四次会议主席团和秘书长名单,通过了区第十七届人民代表大会第四次会议议案审查委员会主任委员、委员名单,通过了议案若干问题暂行规定,书面通报了2024年民生实事项目完成情况。

区十七届人大四次会议主席团召开第一次会议

本报讯 (记者 戴雪燕) 1月3日下午,区第十七届人民代表大会第四次会议主席团召开第一次会议。会议由区人大常委会副主任戴志华主持。

会议推选了大会主席团常务主席和执行主席,决定了大

会日程,决定了大会副秘书长名单,审议了大会选举办法草案,审议了人大有关专门委员会主任委员人选的通过办法草案,审议了民生实事项目票决办法草案,决定了代表提出议案截止时间。

崇尚实干谋发展 勇争一流谱新篇

——在政协常州市武进区第十五届委员会第四次会议上的讲话

沈东

(2025年1月3日)

各位委员、同志们:

新年伊始,万象更新。在2025年开篇之际,政协常州市武进区第十五届委员会第四次会议隆重开幕了。这是全区人民政治生活中的一件大事,也是社会各界人士共商武进发展大计的盛会。我谨代表中共常州市武进区委,向大会召开表示热烈的祝贺!向全体政协委员和与会同志致以诚挚的问候!

刚刚过去的2024年,是充满挑战和值得铭记的一年。全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学

习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,以及习近平总书记系列重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,经济社会保持了平稳健康的发展态势。一是发展动能更加强劲。预计全年实现地区生产总值3405亿元,一般公共预算收入221.5亿元,规模以上工业总产值6400亿元,人均支配收入67150元。武进连续11年位居全国综合实力百强区第三,同步荣获2024年度全国投资潜力百强区第一。二是产业创新更具活力。我区“162”产业集群累计完成年产值4100

亿元,同比增长9.5%,其中新能源汽车及核心零部件产业产值超2000亿元。理想汽车第100万辆整车在武进下线,成为中国首家百万辆新势力车企。三是城乡融合更趋协调。“两湖”创新区建设加快起势,乡村振兴全力推进,28个村被认定为省宜居宜业和美乡村。生态环境日益扮靓,太湖武进水域总磷降幅为全流域最大、对太湖贡献率位列环湖城市第一,太湖湖心区水质稳定达到Ⅲ类,漏湖水质跨越式升至Ⅳ类,全区水环境质量创历史最好水平。四是民生福祉更有质感。

十大类31项民生实事项目圆满完成,安全事故数同比下降10%,武进人民的安全感、获得感、幸福感更足了。此外,我们还部署推进了征收项目遗留问题、城市精细化管理、年轻干部包案化解重点信访积案“三大攻坚”行动,截至目前,5家企业、22户民房完成征收任务,释放7个地块3721.94亩土地、涉及沉淀资金37.26亿元;信访积案已实体化解4件、1件形成化解方案;梳理摸排城市管理问题超1.5万处,完成整改约2.5万处,一批社会民生领域的急难愁盼问

题得到有效化解,切实做到“民有所呼,我有所应”。

各位委员、同志们!这份实打实、沉甸甸的成绩单,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,得益于省委、市委正确领导、科学决策,是全区上下团结奋斗、善作善成的结果,也凝结着全区各级政协组织和广大政协委员的智慧、心血和汗水。一年来,武进政协在区委的坚强领导下,团结带领广大政协委员,牢牢把握团结和民主两大主题,始终与党委同向,与发展同频,与群众同行。(紧转04版)